
 
 Componente Curricular:  MATEMÁTICA - POLINÔMIOS 
           ATIVIDADE EXTRA 
 ALUN@:_______________________________________________ 
 

 

Questão 01 - (FUVEST SP/2020)     
Se 3x2 – 9x + 7 = (x – a)3 – (x – b)3, para todo número 
real x, o valor de a + b é 
 
a) 3. 
b) 5. 
c) 6. 
d) 9. 
e) 12. 
 

Questão 02 - (UNICAMP SP/2020)     
Seja a função polinomial do terceiro grau f(x) = x3 – x2 
– 2x + 1, definida para todo número real x. A figura 
abaixo exibe o gráfico de y = f(x), no plano cartesiano, 
em que os pontos A, B e C têm a mesma ordenada. A 
distância entre os pontos A e C é igual a 
 

 
 
a) 2. 

b) 22 . 
c) 3. 

d) 23 . 
 

Questão 03 - (UFT TO/2020)     
A função y = Ax3 + Bx2 + Cx + D é representada pelo 
gráfico a seguir. Assinale a alternativa CORRETA que 
fornece os valores dos números reais A, B, C e D, 
respectivamente. 
 

 
 

a) 
2

1
 , 1, 

2

1
 e –1 

b) –1, 2, 1 e –1 

c) 
2

1 , –1, 
2

1
  e –1 

d) 1, –2, –1 e 1 
 

Questão 04 - (IME RJ/2020)     
Um polinômio P(x) de grau maior que 3 quando 
dividido por x-2, x-3 e x-5 deixa restos 2, 3 e 5, 
respectivamente. O resto da divisão de P(x) por (x-
2)(x-3)(x-5) é: 
 
a) 1 
b) x 
c) 30 
d) x-1 
e) x-30 
 

Questão 05 - (UEG GO/2020)     
As raízes do polinômio P(x) = x3 – 2x2 + x – 2 são 
 
a) 2, –i e i 
b) –2, –1 e 1 
c) –2, –i e i 
d) –2, 1 – i e 1 + i 
e) 2, 1 – i e 1 + i 
 

Questão 06 - (UFSC/2020)     
Considerando os gráficos dos polinômios p(x) = ax3 + 
bx2 + cx + d e h(x) = mx + n, representados a seguir, é 
correto afirmar que: 
 

 
 
01. o polinômio p pode ser expresso por p(x) = (x 
+ 2)(x – 1)(x – 3). 
02. o resto da divisão do polinômio p por 

4

3
x

4

x 2

  é zero. 

04. o polinômio h pode ser expresso por h(x) = –x 
+ 2. 
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08. se o resultado da soma p(x) + h(x) é q(x), 
então o polinômio q tem grau 3 e seu termo 
independente é 5. 
16. p(–3) = –12. 
32. o polinômio p é crescente para 

) ,1()1 ,(x  . 

64. a área do triângulo que possui como vértices 
os pontos A, B e a origem do sistema de coordenadas 
cartesianas é igual a 3 unidades de área. 
 

Questão 07 - (ITA SP/2020)     
Considere o polinômio p(x) = x3 – mx2 + x + 5 + n, 
sendo m; n números reais fixados. Sabe-se que toda 
raiz z = a + bi, com a; b   R, da equação p(z) = 0 
satisfaz a igualdade a = mb2 + nb – 1. Então, a soma 
dos quadrados das raízes de p(z) = 0 é igual a 
 
a) 6.  
b) 7.  
c) 8.  
d) 9.  
e) 10. 
 

Questão 08 - (ITA SP/2020)     
Seja p(x) = ax4 + bx3 + cx2 + dx + e um polinômio com 
coeficientes reais. Sabendo que: 
 
I. p(x) é divisível por x2 – 4; 
II. a soma das raízes de p(x) é igual a 1; 
III. o produto das raízes de p(x) é igual a 3; 

IV. 
4

15
)1(p  ; 

 
então, p(1) é igual a 
 

a) 
2

17
  

b) 
4

19
  

c) 
2

3
  

d) 
4

9  

e) 
2

9  

 

Questão 09 - (UNESP SP/2020)     

Considere os polinômios 
xxm

1x2

01x

)x(p   e 

x1

31
)x(q  . Para que p(x) seja divisível por q(x), é 

necessário que m seja igual a 
 

a) 30. 
b) 12. 
c) –12. 
d) –3. 
e) –30. 
 

Questão 10 - (IME RJ/2019)     
Seja a inequação: 
6x4 – 5x3 – 29x2 + 10x < 0 
Seja (a,b) um intervalo contido no conjunto solução 
dessa inequação. O maior valor possível para b – a é: 
 
a) 2 

b) 
6

13  

c) 
3

1  

d) 
2

5  

e) 
3

8  

 

Questão 11 - (IME RJ/2019)     
Sejam x1, x2 e x3 raízes da equação x3 – ax – 16 = 0. 
Sendo a um número real, o valor de x1

3 + x2
3 + x3

3 é 
igual a: 
 
a) 32 – a  
b) 48 – 2a  
c) 48 
d) 48 + 2a 
e) 32 + a  
 

Questão 12 - (ITA SP/2019)     
Seja p(x) = x3 + ax2 + bx um polinômio cujas raízes são 
não negativas e estão em progressão aritmética. 
Sabendo que a soma de seus coeficientes é igual a 10, 
podemos afirmar que a soma das raízes de p(x) é igual 
a 
 
a) 9. 
b) 8. 
c) 3. 

d) 
2

9 . 

e) 10. 
 

Questão 13 - (ITA SP/2019)     
Considere as seguintes afirmações: 
 
I. se n é um número natural, então 

2

1

n2

1

2n

1

1n

1






 . 
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II. se x é um número real e 01xx3  , então 

0
x

1

x

1
x

6

2  . 

III. se a, b e c são números reais positivos que 
formam, nessa ordem, uma progressão aritmética, 

então 
cb

1


, 

ac

1


, 

ba

1


 formam, nessa 

ordem, uma progressão aritmética. 
 
É(são) VERDADEIRA(S) 
 
a) apenas I. 
b) apenas I e II. 
c) apenas I e III. 
d) apenas II e III. 
e) todas. 
 

Questão 14 - (ITA SP/2019)     
Considere as seguintes afirmações: 
 
I. se x1, x2 e x3 são as raízes da equação x3 – 2x2 + 
x + 2 = 0, então y1 = x2x3, y2 = x1x3 e y3 = x1x2 são as 
raízes da equação y3 – y2 – 4y – 4 = 0. 
II. a soma dos cubos de três números inteiros 
consecutivos é divisível por 9. 

III. 
2

51

2

53 


 . 

 
É(são) VERDADEIRA(S) 
 
a) apenas I. 
b) apenas II. 
c) apenas III. 
d) apenas II e III. 
e) todas. 
 

Questão 15 - (PUC RS/2019)     
O polinômio P(x) é definido através do determinante 
de uma matriz pela expressão: 
 

























x301

1x21

20x

det)x(P  

 
O mesmo polinômio pode ser também representado 
por 
 
a) P(x) = (x + 2)(x – 2)(1 – x) 
b) P(x) = –(x + 3)(x – 2)2 
c) P(x) = –(x – 2)(x – 1)2 
d) P(x) = (1 – x)(x – 2)2 
 

Questão 16 - (UECE/2019)     

Considerando o polinômio P(x) = 4x3 + 8x2 + x + 1, é 

correto afirmar que o valor da soma 









3

1
P)1(P  é 

um número localizado entre 
 
a) 5,0 e 5,5. 
b) 4,0 e 4,5. 
c) 4,5 e 5,0. 
d) 5,5 e 6,0. 
 

Questão 17 - (UECE/2019)     
Considere os polinômios m(x) = x2 – 3x + 2, n(x) = x2 – 
4x + 3 e q(x) = x3 – x2 – 4x + 4, que têm como fator 
comum o polinômio f(x) = x – 1. Se P(x) = 
m(x) n(x) q(x), a soma das raízes distintas da equação 
polinomial P(x) = 0 é igual a 
 
a) 16. 
b) 6. 
c) 10. 
d) 4. 
 

Questão 18 - (UECE/2019)     
Se os três números primos distintos p1, p2 e p3 são as 
raízes do polinômio p(x) = x3 + Hx2 + Kx + L, então, a 
soma dos inversos multiplicativos desses números é 
igual a 
 

a) 
L

K
 . 

b) 
L

H . 

c) 
L

H
 . 

d) 
L

K . 

 

Questão 19 - (UECE/2019)     
Se as raízes do polinômio P(x) = x3 – 12x2 + 47x – 60 
são reais, distintas e formam uma progressão 
aritmética, então, a soma dos cubos dessas raízes é 
igual a 
 
a) 236. 
b) 206. 
c) 226. 
d) 216. 
 

Questão 20 - (UEM PR/2019)     
Assinale o que for correto. 
 
01. Se p(x) e q(x) são polinômios de grau m, então 
p(x) + q(x) tem grau m. 
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02. A soma e o produto das raízes do polinômio 
p(x) = x4 – 7x3 + 6x2 pertencem ao intervalo [0,10]. 
04. Ao dividirmos um polinômio de grau positivo e 
par por um polinômio de grau ímpar inferior ao do 
primeiro, obteremos um quociente de grau ímpar. 
08. Se p(x) = ax4 – 3x3 + bx + 1 e q(x) = –x3 + ax2 + 
bx + 2 são tais que p(–1) = 2 e q(1) = 5, então a2 – b2   
0. 
16. Para todo Nn , 0n  , xn+1 – 1 não é divisível 
por x – 1. 
 

Questão 21 - (UEPG PR/2019)     
Sabendo que a, b e c são as raízes da equação 
polinomial 
x3 – 14x2 + 56x – 64 = 0 e que (a, b, c) formam uma 
progressão geométrica crescente, assinale o que for 
correto. 
 

01. O valor de 
3

cba   é um número irracional. 

02. Se 











xcosxsenb

ca
A

22
, então o det(A) é um 

número par. 

04. Se )2c(x)1b(x
2

a
)x(P 2 








 , então P(1) = 0. 

08. A progressão geométrica formada possui 
como razão um número irracional. 
16. O volume do paralelepípedo com dimensões 
a, b e c mede 64 u.v. 
 

Questão 22 - (UEPG PR/2019)     
Considerando os polinômios Q(x) = x2 – 1 e R(x) = x4 + 
1, assinale o que for correto. 
 
01. A soma dos polinômios Q(x) e R(x) resulta 
num polinômio de grau 6. 
02. A soma das raízes do polinômio R(x) é nula. 
04. O polinômio Q(x) tem apenas uma raiz real. 
08. O polinômio R(x) tem uma raiz complexa. 
16. O resto da divisão de Q(x) por x + 1 é 0. 
 

Questão 23 - (IFBA/2019)     
Na igualdade abaixo, a, b e c são constantes 
complexas. Fazendo a + b + c, vamos encontrar uma 
expressão do tipo wi + y onde w e y são constantes 
reais. 
Determine o valor de 2w. 
 

x4x2

ic28x)i20(x3

x2

i3

2x

bax
2

2









 

 
a) 32 
b) 28 

c) 30 
d) 29 
e) 31 
 

Questão 24 - (ESPM SP/2019)     
O polinômio P(x) = a xb + b xc + c xa é tal que os 
números a, b e c são naturais consecutivos nessa 
ordem. Sabendo-se que o resto da divisão de P(x) por 
(x – 1) é igual a 9, podemos afirmar que o resto da 
divisão de P(x) por (x + 1) é igual a: 
 
a) 3 
b) 1 
c) 2 
d) 5 
e) 4 
 

Questão 25 - (UNIOESTE PR/2019)     
Se o número real a é raiz do polinômio P(x) e o 
número real b é raiz do polinômio Q(x), então é 
CORRETO afirmar que 
 
a) (a + b) é raiz de P(x) + Q(x). 
b) a e b são raízes de P(x) + Q(x). 
c) (ab) é raiz de P(x)Q(x). 
d) a e b são raízes de P(x)Q(x). 
e) (a + b) é raiz de P(x)Q(x). 
 

Questão 26 - (UNICAMP SP/2019)     
Sabendo que a e b são números reais, considere o 
polinômio cúbico p(x) = x3 + ax2 + x + b. Se a soma e o 
produto de duas de suas raízes são iguais a –1, então 
p(1) é igual a 
 
a) 0. 
b) 1. 
c) 2. 
d) 3. 
 

Questão 27 - (UFSC/2019)     
Considere o polinômio p(x) de raízes reais distintas 

pertencentes ao intervalo 









2

5
,

2

3
, cujo coeficiente do 

termo de maior grau é igual a 1, representado 
graficamente na figura a seguir. 
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01. O polinômio p(x) é do 5º grau. 
02. O resto da divisão de p(x) por d(x) = x – 3 é 42. 
04. A forma fatorada do polinômio p(x) é 




















2

3
x

2

1
x)1x)(1x( . 

08. O termo independente do polinômio p(x) é 
negativo. 

16. Se 









2

1
,1x , então p(x) < 0. 

32. A área do triângulo ABC é igual a 
16

15  unidades 

de área. 
 

Questão 28 - (UFPR/2019)     
Considere a seguinte sequência de funções 
polinomiais do segundo grau: 
 

3
3

x
x2)x(p 2

1  , 9
9

x
x2)x(p 2

2  , 

27
27

x
x2)x(p 2

3  , …, n

n

2
n 3

3

x
x2)x(p  , … 

 
Denotando por s1 a soma das raízes de p1(x), S2 a 
soma das raízes de p2(x) e assim por diante, pode-se 
concluir que a soma infinita 
 

S = S1 + S2 + S3 + S4 + … 
 
é igual a: 
 
a) –1/2. 
b) –1/4 . 
c) –1/8. 
d) 1/4. 
e) 1/2. 
 

Questão 29 - (UNEB BA/2019)     
Os primeiros registros e conclusões sobre as relações 
existentes nas equações de primeiro e segundo graus 
foram apresentados por Al-Khowarizmi. Quase meio 
milênio depois foram aparecendo inúmeros 
matemáticos, como Girolamo Cardano, Niccolo 

Tartaglia e Ludovico Ferrari, que iniciaram estudos 
sobre equações de terceiro e quarto graus. Cada 
passo realizado para o aperfeiçoamento de equações 
polinomiais de grau n, com n pertencendo ao 
conjunto dos números naturais, foi e é sempre de 
muita utilidade. 
A origem e as aplicações das equações polinomiais 
quanto as suas técnicas de desenvolvimento surgiram 
sempre pela necessidade de se ter resultados mais 
precisos em cálculos. O Teorema Fundamental da 
Álgebra foi concebido através dos estudos referentes 
a equações polinomiais. 
De acordo com os conhecimentos básicos estudados, 
considerando-se 
p(x) = ax7 + bx6 + cx5 + dx4 + ex3 + fx2 + gx e  
h(x) = (m2 – 25)x7 + 6x2 – 2x + (m + 5), é correto 
afirmar que 
 
01. toda equação polinomial de grau n, com n 
maior do que 2, possui, pelo menos, uma raiz 
complexa. 
02. se a = 0, o polinômio p(x) possui raízes 
diferentes, mas não possui raízes reais. 
03. o polinômio h( x) será do sétimo grau se m = 5 
e do quarto grau se m = –5. 
04. os polinômios p(x) e h(x) possuem sete raízes 
complexas se m = 5. 
05. se m = –5, uma das raízes de h(x) é zero. 
 

Questão 30 - (ESPCEX/2019)     
Se a equação polinomial x2 + 2x + 8 = 0 tem raízes a e 
b e a equação x2 + mx + n = 0 tem raízes (a + 1) e (b + 
1), então m + n é igual a 
 
a) –2. 
b) –1. 
c) 4. 
d) 7. 
e) 8. 
 

Questão 31 - (ESPCEX/2019)     
Dividindo-se o polinômio P(x) = 2x4 – 5x3 + kx – 1 por 
(x – 3) e (x + 2), os restos são iguais. Neste caso, o 
valor de k é igual a 
 
a) 10. 
b) 9. 
c) 8. 
d) 7. 
e) 6. 
 

Questão 32 - (ESPCEX/2019)     
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Sabe-se que as raízes da equação x3 – 3x2 – 6x + k = 0 
estão em progressão aritmética. Então podemos 

afirmar que o valor de 
2

k  é igual a 

 

a) 
2

5  

b) 4 

c) 
2

7  

d) 3 

e) 
2

9  

 

Questão 33 - (UECE/2019)     
Se P(z) é um polinômio do quarto grau na variável 
complexa z, com coeficientes reais, que satisfaz as 
seguintes condições: 
P(i) = P(–i) = P(i+1) = P(1 – i) = 0 e P(1) = 1, então, P (–
1) é igual a 
Observação: i é o número complexo cujo quadrado é 
igual a – 1. 
 
a) 3. 
b) –3. 
c) 5. 
d) –5. 
 

Questão 34 - (UFMS/2019)     
Observe a equação polinomial a seguir: 
 

a3x3 + 2a2x3 – ax3 – 2x3 + x2 – 1 = 0 
 
A soma dos valores do coeficiente a que torna essa 
expressão em uma equação polinomial do segundo 
grau é igual a: 
 
a) –2. 
b) –1. 
c) 0. 
d) 1. 
e) 2. 
 

Questão 35 - (UNIC MT/2019)     
Dividindo-se o polinômio p(x) por x2 – 4, obtém-se 
resto igual a 2x + 1. 
O resto da divisão de p(x) por x – 2 é igual a 
 
01. 1 
02. 2 
03. 3 
04. 5 
05. 8 
 

Questão 36 - (UNIPÊ PB/2019)     
A divisão do P(x) = x3 + bx + 8 por Q(x) = x + 3 dá como 
resto o termo – 1. 
Assim sendo, o valor de – b é 
 
01. –6 
02. –2 
03. 0 
04. 2 
05. 6 
 

Questão 37 - (UNIOESTE PR/2018)     
As raízes do polinômio 

P(x) = x4 + bx3 + cx2 + dx + e, são iguais a i, –i, 3 e 
2

1 . 

Sobre P(x), pode-se então afirmar que 
 

a) a soma dos coeficientes é igual a 
2

7 . 

b) os coeficientes b, c, d e e são números inteiros 
pares. 
c) o coeficiente e e multiplo de 3. 
d) os coeficientes b, c, d e e sao numeros 
racionais. 
e) os coeficientes b, c, d e e nao sao numeros 
reais. 
 

Questão 38 - (Fac. Israelita de C. da Saúde Albert 
Einstein SP/2018)     
O polinômio p(x) = 6x4 + x3 – 63x2 + 104x – 48 possui 4 
raízes reais, sendo que –4 é a única raiz negativa. 
Sabendo que o produto de duas das raízes desse 
polinômio é –4, a diferença entre as duas maiores 
raízes é 
 

a) 
8

1  

b) 
6

1  

c) 
4

1  

d) 
2

1  

 

Questão 39 - (FUVEST SP/2018)     
Considere o polinômio 
P(x) = xn + an – 1 x

n – 1 + … + a1x + a0, 
em que a0, …, an – 1 . Sabe-se que as suas n raízes 
estão sobre a circunferência unitária e que a0 < 0. 
 
O produto das n raízes de P(x), para qualquer inteiro 

1n   é: 
 
a) –1 
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b) in  
c) in + 1  
d) (–1)n  
e) (–1)n + 1  
 

Questão 40 - (UNICAMP SP/2018)     
Sejam p(x) e q(x) polinômios com coeficientes reais. 
Dividindo-se p(x) por q(x), obtêm-se quociente e resto 
iguais a x2 + 1. Nessas condições, é correto afirmar 
que 
 
a) o grau de p(x) é menor que 5. 
b) o grau de q(x) é menor que 3. 
c) p(x) tem raízes complexas. 
d) q(x) tem raízes reais. 
 

GABARITO:   
1) Gab: A 
 

2) Gab: C 
 

3) Gab: A 
 

4) Gab: B 
 

5) Gab: A 
 

6) Gab: 90 
 

7) Gab: B 
 

8) Gab: D 
 

9) Gab: A 
 

10) Gab: B 
 

11) Gab: C 
 

12) Gab: A 
 

13) Gab: C 
 

14) Gab: E 
 

15) Gab: D 
 

16) Gab: A 
 

17) Gab: D 
 

18) Gab: A 

 

19) Gab: D 
 

20) Gab: 06 
 

21) Gab: 18 
 

22) Gab: 26 
 

23) Gab: D 
 

24) Gab: D 
 

25) Gab: D 
 

26) Gab: D 
 

27) Gab: 34 
 

28) Gab: B 
 

29) Gab: 05 
 

30) Gab: D 
 

31) Gab: B 
 

32) Gab: B 
 

33) Gab: C 
 

34) Gab: A 
 

35) Gab: 04 
 

36) Gab: 01 
 

37) Gab: D 
 

38) Gab: B 
 

39) Gab: E 
 

40) Gab: C 
 
 


